                                    Az első tétel kidolgozása
      Az érettségi tételek kidolgozása esetében hajlamosak vagyunk főleg a harmadik tételre fókuszálni, mivel az a legnehezebb.Viszont az elérhető 90 pont kétharmadát az első két feladatsor képezi.Tehát a végső jegyet az első két tétel helyes megoldása határozza meg, ezért maximális odafigyelés szükséges!Látszólag könnyűnek tűnnek és ha betartjátok tanácsainkat valóban azok, de lehetnek buktatói is.

     Az első tétel bonyolultabb mint a második, mivel két forrásból kell kiragadni az odaillő adatokat és hét kérdést tartalmaz.A másodiknál csak egy szöveg van amihez hat kérdést társítanak.A folytatásban a megoldások segítségével keresztülvezetünk az első, majd a következő alkalommal a második tétel pontjain, hogy a harmadik tétel előtt 60 ponttal indulj neki a végső csatának a koalíció közös zászlaja alatt.Adott a következő két forrás:
I.TÉTEL
Olvassátok el figyelmesen az alábbi szövegeket: 

 A. „Annak érdekében, hogy Moldvát a harcból kivonja, II. Mohamedet arra kényszerült, hogy 1475 elején egy nagy hadjáratot szervezzen Szolimán eunuch, Rumélia beglerbégének vezetésével. A szultán reménye azonban, meghiúsult; Vaslui-nál, egy szűk völgyben az oszmán túlerő nem tudott kibontakozni, mivel Stefan csapdába csalta és megsemmisítette a Mohamed által ellene küldött nagy hadsereget (1475. január 10).”

                         (M. Bărbulescu, D. Deletant, K. Hitchins, S. Papacostea, Istoria României)
B.  „Felséged vegyen tudomást arról, hogy megszegtük a békét [a törökökkel]. Látván hogy mit tettünk, befejezték a viszálykodást és veszekedést, amelyek jellemzőek voltak eddig minden más helyen, úgy Felséged országában [Magyarország] mint minden más területen és az egész haragjukat ránk zúdították. Tavasszal szándékukban áll minden erejükkel ellenségesen közeledni (…). A Duna medrében [Havasalföld átkelőjénél] Vidinen kívül mindent felégettettünk (…). Ha Felséged akarata az hogy harcoljunk velük, akkor gyűjtse össze [hadseregét], hozza ebbe az országba a hegyeinken keresztül [Havasalföld] és kegyeskedjen velük itt harcolni (…).”

(Scrisoarea lui Vlad Ţepeş către regele Matei Corvin, 1462)

1.Először is lássuk a történelmi idő meghatározását, amelyben az események zajlottak.

Kérdés:Pontosítsátok azt a századot, amelyre az A  forrás vonatkoznak. 2 pont
Általában egy dátumról van szó amelyet át kell alakítsatok századdá.Ezért jelen esetben a megoldás a XV-ik század. (Csak a pontosság és tiszteletünk jeléül megemlítjük, hogy amennyiben bölcs fegyvertársunknak és támogatónknak Hunyadi Jánosnak, 1443-as hosszú hadjárata is meg lett volna említve, akkor is értelemszerűen ugyanaz lett volna a válasz.)
Megoldás:a XV-ik század. 

2.A második is rendszerint egy általános kérdés és a szöveg alapján egy történelmi személyiségre vagy eseményre kérdeznek rá.Jelen esetben a következő.

Kérdés:Nevezzétek meg azt a román uralkodót akire az A forrás vonatkozik. 2pont
Válasz:Az A forrás Stefan cel Mare-ra vonatkozik. 
3.A történelmi térségek meghatározásánál oda kell írni a szövegben megjelenő:helységet, történelmi régiót, államot vagy földrészt.Figyelem, mivel 6 pontos a kérdés!
Kérdés:Nevezzétek meg azokat a román történelmi térségeket amelyekre az A, valamint a B forrás vonatkozik. 6pont
Megoldás: Az A Moldvára, A B forrás Havasalföldre vonatkozik.
4.A negyedik szintén egy általános kérdés, mivel meg kell keresni az A-val vagy B-vel jelölt forrásban egy bizonyos kijelentést.

Kérdés:Nevezzétek meg azt a forrást amely a törökellenes harcra való felhívásra vonatkozik. 3 pont
Megoldás:A törökellenes harcra a B forrás vonatkozik. 

5.Ok-okozati összefüggés.Amikor az egyik forrás alapján két olyan információt kell írni amelyek között ok-okozati összefüggés van és pontosítani kell mindkét információ szerepét, akkor a következő tényezőket vesszük figyelembe.
Mindenekelőtt egy olyan információról van szó, amely egy olyan történelmi eseményt vagy folyamatot tartalmaz, amelynek hatására különböző más események jöttek létre. 
Néha a szövegben az ok-okozat ebben a sorrendben van feltüntetve, de a legtöbbször a forrás első felében van az okozat, majd rá kell keresni az okra, ami a kijelentés második részében található.Ha lehetséges és a szövegkörnyezet megengedi idézzünk pontosan.
A megoldáshoz tegyük fel mindig ezeket az alapkérdéseket, hogy: miért, hogyan, mikor?
- Kérdés:Miért jöhetett létre a B-nek nevezett történelmi esemény? – tesszük fel magunkban a kérdést.
– Válasz: Azért, mert az A-val jelzett történelmi esemény azt kiváltotta.

Tehát először megkeressük az okozatot, majd megtudjuk az okot, ha rákérdezünk.
Ezután megfordítjuk a kijelentést, hogy leellenőrizzük, úgy működik-e?
– Mi a következménye az A-nak?
– Az A következménye a B történés. Mert A az ok, a B pedig az okozat.
Figyelem: egy 7 pontos kérdésről van szó, ezért kulcsfontosságú a helyes megoldása!Ha helyesen oldod meg, majdnem 1 jeggyel kaphatsz nagyobb osztályzatot!Apropó.
Az előbbi mondatban vajon hol van az ok-okozati összefüggés? Tehát figyelj oda az okra, (mivel ha helyesen felismered) akkor az okozat:majdnem 1 jeggyel kaphatsz nagyobb osztályzatot! 

Lehet, hogy egy kicsit elbonyolítottuk, rám is szólt Hunyadi rögvest mondván vala:

,,Nem beszélek sokat: nem a szavak teszik vitézzé az embert. A csatasorban ismerszik meg, ki mit ér”(vagy ír-szerk.megj.).Erre majd én is kíváncsi leszek.Akárhogy is legyen, igaza van.Ezért lássuk konkrétan, hogy miképpen működik mindez a mi esetünkben és akkor minden világosabb lesz. 
Kérdés:Az A forrás alapján írjatok két olyan információt, melyek között ok-okozati összefüggés van, pontosítva mindkét információ szerepét (ok, illetve okozat). 7 pont
Több megoldás lehet. Az első változat  könnyebb, hiszen annál a szövegrésznél az ok megelőzi az okozatot, a másodiknál a sorrend fordított és valamivel nehezebb a dolgunk. Íme két párosítás, de a vizsgalapra csak egyet kell írjatok.
Ok: Mivel II. Mohamed ki akarta vonni Moldvát a harcból.
Okozat: Ezért ,,arra kényszerült, hogy 1475 elején egy nagy hadjáratot szervezzen Szolimán eunuch, Rumélia beglerbégének vezetésével”.

Ok: Mivel ,,Stefan csapdába csalta és megsemmisítette a Mohamed által ellene küldött nagy hadsereget (1475. január 10).”
Okozat:Ezért ,,A szultán reménye(..)meghiúsult”.

Az utolsó két pontban a témához kapcsolódóan különböző kérdéseket tesznek fel, de a válaszokat már nem találhatjuk meg a szövegben.Itt már az anyagismeretünkre kell hagyatkozzunk.

6.Kérdés:Mutassatok be két fegyveres konfliktust a román térségben a XVI-XVII-ik századból. 6 pont
Megoldás:Be lehet mutatni például a XVI-ik századból az 1595-ös gyurgyevói csatát (Giurgiu), a XVII-ik századból pedig Mihai Viteazul 1601-es goroszlói csatáját. 
Vigyázzunk, mert míg eddig szűkszavúan pontosítani, jelölni kellett a szövegek alapján, itt már egy  bemutatásról van szó, tehát mindazt amit tudunk az említett korról, jelen esetben ütközetekről le kell írni pár mondatban.
A hetedik pontnál egyszerűen, lényegre törően, de pontosan válaszolunk a feltett kérdésre.
7.Kérdés:Említsétek meg a középkori román központi intézmények egyik jellegzetességét. 4 pont
Megoldás:A középkori román társadalom legfontosabb központi intézménye a fejedelmi hatáskör volt. 
                                                           Összegzés

Vannak egyszerűnek mondható kérdések, amelyekre a válasz a forrásokban található. 
Ezek: -a századra (2 pont)
           -a történelmi személyiségekre (2 pont)
           -a történelmi térségekre (6 pont)

           -az általános történelmi tényekre vonatkoznak.
Bonyolultabb a 7 pontos ok-okozati összefüggés, valamint a két utolsó kérdés.(Összesen 17 pont.) 
Tehát: - ha képes vagy elolvasni figyelmesen egy szövegrészt és meg is tudod érteni a leírtakat.

            -ha rendelkezel minimális logikával.
             -ha van egy kis rutinod a feladatok megoldásában (ehhez remélem most mi is hozzájárultunk)-akkor nem lehet nagy baj.
           Azonban ha az utolsó két kérdésre, amelyek már a tudásról szólnak nem tudsz válaszolni, 10 pontot veszítesz, vagyis egy egész jegyet.Igen ám, de abban sem lehetsz biztos, hogy helyesen oldottad meg az első négy kérdést, mivel becsúszhatnak ott is hibák.Ne felejtsük el, hogy ha itt elveszítesz minimum 10 pontot, a második tételnél is ugyanennyit, az már hússzal kevesebb, vagyis csak 5-ös-re állsz a legnehezebb tétel előtt!Amennyiben az első két könnyűnek tartott feladatsor megoldása nem sikerült maximálisan, nincs sok garancia arra, hogy a harmadik sokkal jobban menjen. Félő, hogy majd ott lebegsz az 5-ös- 6-os jegyek között, ami nem nagy dicsőség annál a tantárgynál, amely elvileg kéne emelje a médiádat.
             Ezért jobb lesz tanulni, mert még van idő, de már nem olyan sok!
             (Egyébként most is egy pillanattal közelebb kerültünk az érettségihez!) 
         Ha egy másik kategóriába tartozol és úgy érzed rendelkezel kellő történelem ismerettel, akkor majd te lehetsz a király, de a vizsgáig neked is ugyanazt tanácsoljuk, mert: 
 “A tapasztalat nehéz tanár, mivel először jön a teszt, és csak utána a lecke.” (Vermon Law)  

